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[bookmark: _GoBack]ХВАТИТ ПОДДАВАТЬСЯ НА УЛОВКИ МОШЕННИКОВ!

Уголовное законодательство содержит перечень статей, предусматривающих ответственность за хищение денежных средств дистанционно, то есть с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (далее – ИТТ). В такой перечень входят п. «г» ч. 3 ст. 158, ст. 159, ст. 159.3 УК РФ.
На территории Сыктывдинского района за 10 месяцев 2020 года наблюдается рост числа преступлений, совершенных мошенниками таким способом. Так, если за 10 месяцев 2019 года в районе было совершено 24 таких преступления, то за такой же период 2020 года зафиксировано уже 70 преступлений (рост почти в 3 раза).
Причиной данного роста является неосведомленность граждан об уловках мошенников. Самым «популярным» способом такого хищения продолжает оставаться обман, которым в совершенстве овладели телефонные мошенники.
Так, мошенники сообщают жертве о том, что на ее банковском счете замечены подозрительные операции, что счет подвергается атаке со стороны неизвестных лиц, и предлагают ей перевести все деньги на безопасный счет. Такие звонки чаще всего совершаются с московских номеров, имеющих префикс «+495». Большинство граждан попадаются «на крючок» и переводят накопления на счет мошенников. Опомнившись, граждане обращаются в полицию, а затем обвиняют ее в том, что она не может вернуть похищенные деньги. Действительно, похищенные таким образом денежные средства вернуть сложно, поскольку мошенники используют систему подмены номеров, которая не позволяет отследить истинного звонившего.
В эпоху распространения коронавируса, мошенники взяли на вооружение панику граждан, связанную с боязнью заразиться инфекцией, и изобрели новые способы обмана: звонящие, предлагая несуществующие компенсации, выманивают персональные данные граждан; просят деньги за доставку лекарств; старикам, которым нельзя выходить из дома, обещают оплатить счета ЖКХ или купить продукты, и т.д. и т.п.
При этом, телефонные мошенничества – тема не новая, и информации о таких мошенничествах в СМИ предостаточно.
В связи с этим, прокуратура района предлагает гражданам со всей ответственностью подойти к сложившейся ситуации, не поддаваться на уловки мошенников и перестать быть «легкой добычей» обманщиков.
