
О новых мерах государственной поддержки семьям, имеющим детей

Лето 2021 года ознаменовалось утверждением ряда дополнительных гарантий семьям, имеющим детей, а также беременным женщинам, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Так, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 396 в августе - декабре 2021 г. единовременную выплату в размере 10 000 рублей вправе получить один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) детей в возрасте от 6 до 18 лет (если ребенок достиг возраста 6 лет не позднее 1 сентября 2021 г.), а также инвалиды, лица с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 18 до 23 лет,  обучающимся по основным общеобразовательным программам, либо один из их родителей (законных представителей).

Выплата предоставляется на каждого ребенка и на каждого инвалида либо на каждое лицо с ограниченными возможностями здоровья в отдельности.

Условием получения выплаты для всех вышеупомянутых лиц является наличие гражданства Российской Федерации.

За получением единовременной выплаты следует обратиться в территориальный орган Пенсионного Фонда Российской Федерации до 01.11.2021. 

Соответствующее заявление можно подать как в сам территориальный орган ПФР или в клиентскую службу, так и в электронной форме - через Единый портал госуслуг.

Важно, что единовременная выплата не учитывается в составе доходов семей получателей такой выплаты при предоставлении им иных мер социальной поддержки и не относится к доходам, на которые может быть обращено взыскание по исполнительным документам.

Кроме того, Федеральным законом от 26.05.2021 № 151-ФЗ внесены изменения в положения Федерального закона от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», вступившие в силу с 01.07.2021.

Так, женщина, вставшая на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности (до 12 недель), если размер среднедушевого дохода ее семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, на дату обращения за назначением указанного пособия, имеет право на получение ежемесячного пособия. 

Указанное пособие назначается территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации и выплачивается с месяца постановки на учет (но не ранее наступления шести недель беременности) до месяца родов. 

В Случае обращения за назначением пособия по истечении 30 дней со дня постановки на учет, пособие выплачивается с месяца обращения за назначением пособия. 

Размер ежемесячного пособия составляет 50 процентов величины прожиточного минимума трудоспособного населения, который в 2021 году составляет для северной природно- климатической зоны республики – 16938 рублей, для южной – 13690 рублей.

Нововведения затронули и семей, имеющих детей в возрасте от восьми до семнадцати лет. С 1 июля 2021 года можно обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации за получением пособия на каждого ребенка указанного возраста в размере 50 процентов величины прожиточного минимума для детей, который в среднем по республике составляет 14 567 рублей.




































