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ЗАЩИТА ЧЕСТИ И ДОСТОИНСТВА

Статья 23 Конституции РФ гласит, что каждый имеет право на защиту своей чести и доброго имени.
В соответствии с частью 1 статьи 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях под оскорблением понимается унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме. Совершение данного правонарушения влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 до 5 тысяч рублей, на должностных лиц – от 30 до 50 тысяч рублей, на юридических лиц – от 100 до 200 тысяч рублей. Согласно части 2 той же статьи административная ответственность наступает за публичное оскорбление, в том числе в сети «Интернет», максимальное наказание за такое правонарушение для граждан достигает 10 тысяч рублей, для должностных лиц – 100 тысяч рублей, для юридических лиц – 700 тысяч рублей.
Возбуждение дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 5.61 КоАП РФ, относится к компетенции прокуратуры. Дела о таких правонарушениях рассматривают мировые судьи. Срок давности привлечения виновного лица к административной ответственности равен 3 месяцам со дня совершения правонарушения.
Дела об оскорблениях возбуждаются прокуратурой только при наличии доказательств: свидетельских показаний, аудио- или видеозаписей конфликта, сообщений в мессенджерах, содержащих нецензурные высказывания.
[bookmark: _GoBack]Гражданам разъясняется, что в случае оскорбления чести и достоинства обратиться можно как в полицию, так и непосредственно в прокуратуру района, расположенную по адресу: с. Выльгорт, ул. Д. Каликовой, д. 72.
