Смягчение административной ответственности для предпринимателей 
 
	В апреле текущего года вступили в силу поправки в Кодекс об административных правонарушениях, внесенных в него Федеральным законом от 26.03.2022 № 70-ФЗ. Изменения существенно повлияли на смягчение административной ответственности для бизнеса.
Теперь юридическое лицо не подлежит административной ответственности за совершение административного правонарушения, за которое должностное лицо или иной работник данного юридического лица привлечены к административной ответственности, если таким юридическим лицом были приняты все предусмотренные законодательством Российской Федерации меры для соблюдения правил и норм, за нарушение которых предусмотрена административная ответственность.
За впервые совершенное субъектами малого и среднего предпринимательства и некоммерческими организациями правонарушение, не связанное с причинением или угрозой причинения вреда здоровью людей, окружающей среде и имущественного ущерба наказание таким лицам может быть назначено в виде предупреждения, а не административного штрафа. 
Кроме того, сокращен размер штрафов для микро- и малых предприятий и социально-ориентированных некоммерческих организаций – на них распространены правила о назначении административного штрафа индивидуальным предпринимателям.
Изменениями также установлен запрет на привлечение к ответственности за совершение нескольких однотипных административных правонарушений, объединенных одним составом и выявленных в ходе осуществления одного контрольно-надзорного мероприятия. В таких случаях наказание последует более строгое как за одно правонарушение. 
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