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Прокурор разъясняет.
С января по ноябрь 2020 г. сотрудниками ОМВД России по Сыктывдинский району составлено 85 протоколов о совершении административных правонарушений, предусмотренных ст. 20.6.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).
Указанные протоколы вместе с собранными материалами проверок направлены для рассмотрения в Сыктывдинский районный суд Республики Коми, по результатам рассмотрения которых 18 лиц привлечено к административной ответственности в виде административного штрафа, в отношении 45 лиц принято решение о назначении наказания в виде предупреждения, в отношении 5 лиц производство прекращено в виду малозначительности деяния, 17 протоколов находятся на стадии рассмотрения.

Основанием для привлечения физических лиц к административной ответственности стали факты нарушения установленного режима повышенной готовности, введенного Указом Главы Республики Коми от 15.03.2020 № 16.

В частности, в период с марта по май 2020 г. граждане в отсутствие острой необходимости покидали место свое постоянного проживания: ездили на рыбалку, гуляли в лесу, ездили в гости к знакомым, помогали родителям на даче.

При этом, пунктом 20.5 Указа Главы Республики Коми от 15.03.2020 № 16 «О введении режима повышенной готовности» (в редакции Указа Главы Республики Коми от 28.05.2020) гражданам, начиная с 15.05.2020 указано на необходимость обязательного использования средств индивидуальной защиты – средства защиты органов дыхания (маски и иные подобные средства), перчатки или дезинфицирующие средства при проезде на автомобильном транспорте общего пользования или такси, а также при нахождении в общественных местах (объекты торговли, аптеках и аптечных пунктах, а также в организациях бытового обслуживания населения и иных общественных местах).
Несоблюдение вышеуказанного положения стало основанием для привлечения Сыктывдинским районным судом Республики Коми 27.11.2020, 30.11.2020 и 04.12.2020 к административной ответственности 6 граждан, проживающих в Сыктывдинском районе.

Так, 2 жителей Сыктывдинского района, находясь в местном магазине, не приняли мер к использованию средств индивидуальной защиты, еще 2 граждан находились в фойе дежурной части ОМВД России по Сыктывдинскому району без соответствующих средств защиты.
Аналогичным образом к административной ответственности привлечен житель сельского поселения «Выльгорт» за проезд в автомобильном транспорте общего пользования (маршрут 101) в отсутствие средств индивидуальной защиты.

Таким образом, безразличное отношение правилам поведения в общественных местах, установленным в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, может привести не только к появлению у вас признаков респираторного заболевания, но и к привлечению Вас к установленной законом ответственности.

Дополнительно напоминаем правила использования масок. Согласно приложению № 2 к письму Роспотребнадзора и Минприсовещения России от 07.02.2020 № 02/1814-2020-23 маска надевается так, чтобы были закрыты рот и нос, для чего верхний край маски должен находиться на уровне нижней части орбит, а нижний заходить под подбородок.

Помните, что маска позволяет снизить риск заражения инфекциями, передающимися воздушно-капельным путем. Маска помогает защитить других людей от заражения, если больны вы.
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