Анализ пожаров
       По состоянию на 31 декабря 2021 в Сыктывдинском районе зарегистрировано 97 пожаров (в 2020 году произошло 95 пожаров). Наибольшее количество пожаров произошло в жилом секторе – 93 случая (95,9 % от общего количества) В 2021 году на пожарах погибло 2 человека в СП Нювчим (2020 год – погибло 3 человека), в 2021 году на пожарах травмировано 2 человека (2020 год - травмировано 5 человек). 
       По местам возникновения, наибольшее количество пожаров произошло в жилом секторе – 93 случая (95,9 % от общего количества), из них: 28 пожаров в банях (28,9 % от общего количества пожаров); 25 пожаров в частных жилых домах (25,8 % от общего количества пожаров); 15 пожаров в надворных/хозяйственных постройках (15,5 % от общего количества пожаров); 5 пожаров горения мусора (5,2 % от общего количества пожаров); 7 пожаров в дачных домах (7,2 % от общего количества пожаров); 9 пожаров на автотранспорте (9,3 % от общего количества пожаров). 
      Наибольшее количество пожаров произошло в результате нарушения ППБ при эксплуатации печей и дымоходов - 31 случай (в 2020 году – 27); На втором месте недостаток конструкции и изготовления электрооборудования - 25 случаев (в 2020 году – 19); На третьем месте неосторожное обращение с огнём – 21 случай (в 2020 году – 32); На четвёртом месте поджоги - 7 случаев (в 2020 году – 8); На пятом месте неисправность систем, узлов транспортного средства - 9 случаев (в 2020 году – 6). По месяцам года наибольшее количество пожаров произошло в январефеврале и апреле 2021 года, по дням недели суббота, воскресенье и вторник, по временному интервалу с 14 до 18 часов и 00-04 часов. 
       Анализ произошедших пожаров за 2021 год на территории поселений Сыктывдинского района показывает, что рост количества пожаров в сравнении с аналогичным периодом прошлого года зарегистрирован в СП Лозэм, Нювчим, ЫБ, Слудка, Часово, Слудка, Яснэг, Выльгорт. 
       По состоянию на 26.01.2022 на территории Сыктывдинского района произошло 7 пожаров (АППГ произошло 15 пожара), снижение в 2 раза, основными местами возникновения пожаров также остается жилой сектор, основными причинами является нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации и устройстве печей и дымоходов что в свою очередь относятся к профилактируемым. Необходимо отметить что все 6 погибших на пожарах людей в 2020, 2021 и истекший период 2022 года находились в состоянии алкогольного опьянения. 3 из них безработные или пенсионеры.
