


	В период с 30.12.2021 по 06.01.2022 на территории республики произошло 35 пожаров, на которых погиб 1 человек (Койгородский р-н), получили травмы 7 человек, из них 4 детей (5 - г. Усинск, 1 - Усть-Вымский р-н, 1 - Ижемский р-н), при этом за аналогичный период прошлого года травмированных людей на пожарах допущено не было.
Причинами пожаров явились:
· нарушение требований ПБ при эксплуатации отопительных печей - 11;
· неосторожное обращение с огнем (в том числе при курении) - 9; 
· недостаток конструкции и изготовления, либо неисправность электрооборудования - 8;
· неисправность узлов и механизмов транспортного средства - 3; 
· поджог - 4.
Большинство пожаров произошло на объектах жилого сектора - 28 (80% от всех пожаров), в том числе 5 пожаров в многоквартирных жилых домах, 5 пожаров на автотранспорте (14%), 3 пожара на прочих объектах (бесхозные объекты, гараж, мусор).
Рост количества пожаров зарегистрирован в муниципальных образованиях: «Сосногорск» - на 100%, «Печора» - на 100%, «Сыктывдинский» - на 100%, «Корткеросский» - на 100%, «Прилузский» - на 100%, «Усть-Куломский» - на 100%, «Ижемский» - на 100%, «Ухта» - на 33%. Рост количества травмированных допущен в городском округе «Усинск» и муниципальном районе «Ижемский».
Профилактические материалы (видеоролики, памятки, информации и т.д.) можно найти на страничке ОНДиПР Сыктывдинского района в «ВКонтакте» https://vk.com/id346029652.
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